r4 Pokchopn

®RY”  Kpyxkn

Kpy>XOK no nporpaMmMnUpoOBaHUIO
Ha Python

3aHaTue N7



@ E!zgl(ccbopp.
Kpy>XoK no nporpammMupoBaHuio Ha Python

CTPOKOBbIU TUN AaHHbIX

. CTpoku B Python
. Cpesbl cTpokK B Python



®okcdopa

Kpy>xku

CTpoKoOBbIN TUMN AaHHbIX

s1 = TlpuBeT
print(s1)

s2 = 'Kak gena?’ ANOCTPO®bI * UNK

NBOWHbIE KaBblYKU

print(s2) 06paMnsOT CTPOKMY
s3= "“"Ab63aL, 3aKOHYEH.

KpacHasa cTpoka.™
print(s3)



CTpoKoOBbIN TUMN AaHHbIX

s1 = Tlpusert
s?2 = 'Kak pena?’

CTpPOKN MOXXHO CKlaablBaThb.
s3= ""A63aL 3aKOHYEH.

JTa onepauna HasblBaeTCH
KpacHasi cTpoka. KOHKaTeHauuen CTPoK —
print(sT1+s2+'\n'+s3) «CKNIEMBAEHUEMD.



CTpoKoOBbIN TUMN AaHHbIX

s1 = Tlpusert

print((~' + sT + " \n')*2) TakXe CTPOKM MOXHO

YMHOXXaTb Ha 4YM1CIO.
>>-[1puBeT!

>>-[lpuBeT!



" Pokcdopa

Kpy>xku

CTpoKoOBbIN TUMN AaHHbIX

s1 = Tlpusert
print(s1[0])
>>[1]

AMocTpo®bl UK
NBOWHbIE KaBblYKW
06paMISIOT CTPOKM

1O
-

=

ve

D

—

Kak 6b1/10 yNOMAHYTO paHee, CTPOKU — 3TO
NTEPUpPyeMble OOBEKTHI.



— Pokcdopa

Kpy>xku

Cpe3sbl

s1 = Tlpusert D 2 G 4 5

print(s1(1:3]) 0 AnocTpodbl ' Unu
>>pU nipjn Bje T [IBOMHbIE KaBbIYKM
06paMNAOT CTPOKMU

Kak 6b1/10 yNOMAHYTO paHee, CTPOKU — 3TO
NTEPUpPyeMble OOBEKTHI.



Pokcdopa

Kpy>xku

Cpe3sbl

s1 = Tlpusert D 2 @ 4 s

print(s1[-5:-3]) 0 1 2 3 4 ° AnocTtpodbl ' ' nnu

>>pu hjpjn Ble|T NBOMHbIE KaBbIYKM "'
6 -5 -4 -3 -2 - 06pPaMIAIOT CTPOKM

Kak 6b1/10 yNOMAHYTO paHee, CTPOKU — 3TO
NTEPUpPyeMble OOBEKTHI.



— Pokcdopa

Kpy>xku

Cpe3sbl

31. = ‘BecHal’ .

print(s1(1: :2]) 0 1 2 3 4 0O AnocTpodbl ' Unu

>>€H! Ble|c|H | a]|' NBOMHbIE KaBblyky " "
6 -5 -4 -3 -2 -1 06pPaMIAIOT CTPOKM

Kak 6b1/10 yNOMAHYTO paHee, CTPOKU — 3TO
NTEPUpPyeMble OOBEKTHI.



3apgava 1

. JlaHa cTpoka. Pa3pexbTe ee Ha JBe paBHbl€ YaCcTy
(ecnu AiMHa CTPOKK — YeTHas, a eC/n AJZIMHA CTPOKMW
He4yeTHas, TO AJIMHa NepBOM YacTu AOJ1XKHA ObITb Ha
OAWH cuMBON 60sblle). [lepecTaBbTe 9TK [BE YaCTW
MECTaMM, pe3ynbTaT 3arnuLunuTe B HOBYHO CTPOKY W
BbIBEAMUTE Ha 9KPaH.

- [1pn pelieHnn aToM 3aga4n HeNb34 NOJSIb30BaATbCA
MHCTPYKUMen if.



3apava 1

s = input()
I=len(s)
print((sl//2+1%2:])+(s[:1//2+1%2]))



3apada 2

. CeKkpeTHOe areHTCTBO «Super-Secret-no» peLwinno ans
LLIN(POBaAHUS NEPENUCKN CBOUX COTPYAHUKOB NCMNOJIb30BaTb
«MeTop 6yTepbpoaar». CHayana 6ykBbl CIOBa HYMepPYHTCA: rnepBast
6ykBa noJsiydaet HomMmep 1, nocriegHAsa 6ykBa - HOMep 2, BTopast —
HOoMep 3, NpeanocneaHas — HomMep 4, MOTOM TPETbSA ... U TaK ANA
BCex 6ykB. 3aTeM Bce 6YKBbl 3annCbiBatOTCA B LUMPP B MopsigKe
CBOMX HOMEPOB U B KOHEL, 3alun@ppoBaHHOro csoBa A06aBAeTCs
#, KOTOPbIA HENb3s NCNO/b30BaTb B COOOLLEHUSAX.



— @ ®okcdopa
3agava 2
. Hanpumep, cnoBo «sandwich» 3awmdpyetca B «<shacnidw#».
1 > - ! ° . - ‘ Ha pHCYHRES
cnoec | sl a | n | d | W | i|e | h NoKa=2aHo
- HAadaJoc
]/ ": -. WHPpOBRAHN A
CIOB3
PP s|hfajec|. | | | gsandwich»

. K co)XaneHuto, nporpaMMUCT «Super-Secret-no», Hanucan ToJIbKo
nporpamMmy LWn@poBaHUa n ysonuncs. Y tenepb areHTbl HE MOryT
NOHATb, YTO XXe OHU Hanucanu apyr apyry. Nomorurte nm.



3apada 2

a = input()

a = al:len(a)-1]
b = a[0::2]

c =al1::2]

c = cl:-1]
print(b+c)



MeToAbl CTPOK

len(s) [1nnHa CTPOKKU S

s.find(str) [ToncK NoACTPOKM Str B CTPOKE S

s.index(str) MHaeKc nepBoro BXOXXAeHUA MOACTPOKM Str

s.split(sep) PasnennTtb CTPOKY S MO pas3fenuTesnto sep

s.replace(s1, s2) B cTpoke s 3aMeHUTb S1 Ha S2

s.count(str) KonnyecTBO HenepeceKatoLnXcs
BXOXXOEeHUN StrB S

s.format() dopmMaTupoBaHME CTPOKMU

s.isdigit() [IpoBepkKa, YTO CTPOKa YNCIOBaS

s.isalpha() [IlpoBepKa, YTO CTpOKa BYKBEHHAHA




MeTtoa format

‘Hello, {}".format(‘Harry’)

>> Hello, Harry!

TepBble Tpu nnaneTbl — {2}, {1}, {0}.".format(‘3emns’,
‘Benepa’, ‘Mepkypuin’)

>>[lepBble Tpu NnaHeTbl — Mepkypuu, BeHepa, 3eMnsa.
'KoopaunHatbl conepHuka — {:+0.3f}, {:+0.3f}.".format(-5/2,
5/3)



Pokcdopa

Kpy>xku

2

3agaJa 3

- IlaHa CTpOKa, cocToswas pPOBHO U3 ABYX CJ/I0B, pa3aefieHHbIX
npob6enom. [NepectaBbTe 3TN cNoBa MecTaMu. PesynbTaT
3anuiumnTe B CTPOKY U BbIBEAUTE NOJSTIYYUBLLYHOCSH CTPOKY.

. [1pun peweHnn 3TOM 3a4a4n HeNb3S NMOJSIb30BaTbLCA LUKIaMU U
MHCTPYKLUMEN if.



3agaJa 3

s = input()
a = (s.find(' "))
print((s[a+1:])+(s[a:a+1])+(s[:a)))

Nnwu:

a, b = input().split()
print(b, a)



Pokcdopa

Kpy>xku

3agava 4

. PewnTe ypaBHeHne ax + b = 0. BBoanTCcAa CTpoKa B popmaTe
ax + b =0uwnnax — b = 0,rae BMecto a — Lesnioe 4Yncno,

BMECTO b — Lefioe HeoTpuuaTtenbHoe 4yncno. Yucna no Moaynko He
npesocxogAaT 1000. Yncno a MoXKeT 6bITb NPONYLLEHO, €CJ/IN OHO
paBHO 1. b Bcerga npuUCyTCTBYET, x Tak)XXe Bcerga rnpucyTCTBYET,

naxe ecnna=0.
- BbiBeauUTE KOPpHU ypaBHEHUA, ecin UX KoHe4yHoe yucno, NO', ecnu

KopHen HeT un 'INF', ecnin KopHen 6eCKOHEYHO MHOTO.

2



3agava 4

s = input ()[:-2]
indexx = s.find('x')

if (indexx == 0):
a=1
else: A
a = int(s[:indexx]) If? s
s=slindexx+1] Th - R
b = int(s) prlnt.( INF")
else:print (‘NO')
else:

print(-b / a)



— Pokcdopa

Kpy>xku

2

3agada 5

- Hanuwunte nporpamMmmy, KoOTopada CYMTbIBAET Lie1oe YUCNo B
nnanasoHe o1 -1000 no 1000 n BbIBOAUT TEKCT:

. >>7790
. The next number for the number 179 is 180.
- The previous number for the number 179 is 178.



@ Elzgl(cd)opp,
3agava 5

number = int(input())

print('The next number for the number ' + str(number) +"is ' +
str(number+1) +".')

print('The previous number for the number ' + str(number) +'is ' +
str(number-1) + )



Cnacubo 3a BHUMaHue!



